
[image: C:\Users\PC\Desktop\Prost kamatni račun1.PNG][image: C:\Users\PC\Desktop\prost kamatni račun2.PNG]
image1.png
PROST KAMATNI RACUN

Poverilac pozajmljuje duzniku odredeni novéani iznos (glavnicu) koji on treba da vrati posle
predvidenog vremena i uz utvrdenu kamatnu stopu. Pored toga, duznik placa poveriocu i kamatu, koja se
obracunava na osnovu datih elemenata.

Prost kamatni ratun primenjuje se u slutajevima kada se kamata obratunava na nepromenjeni
pozajmljeni iznos za ceo period vremena. U prostom kamatnom ratunu pojavljuju se sledece velitine:
K- glavnica (kapital) - predstavlja iznos pozajmljenih sredstava
i — prosta kamata (interes) — predstavlja naknadu koju duznik isplacuje poveriocu za koriscenje
pozajmljenih sredstava
p — kamatna stopa — pokazuje iznos kamate koji se placa na svakih 100 novéanih jedinica glavnice,
za vreme od godinu dana
£~ vreme za koje se ratuna kamata, koje moZe biti dato u godinama (g), u mesecima (m) i u danima (d)

U zadacima prostog kamatnog ratuna mogu nastati tri slutaja:

a) pojavljuje se Cista glavnica K, bilo kao poznata ili trazena velicina, i tada se zadatak resava kamatnim
ragunom od sto;

b) pojavljuie se glavnica uvecana za kamatu (K+i), i tada se primenjuje kamatni ragun viSe sto (na sto);

©) pojavljuje se glavnica umanjena za kamatu (K-i), i tada se primenjuje kamatni raun manje sto (u sto);

Prosta kamata izratunava se na razlitite nacine kada je vreme dato u danima, pa tako imamo:
- FRANCUSKA METODA (k;360) — dani se ratunaju po kalendaru a godina ima 360 dana;

- NEMACKA METODA (30,360) - svaki mesec ima 30 dana, a godina 360 dana;

- ENGLESKA METODA (k,365) — dani se ratunaju po kalendaru a godina ima 365 (366) dana;
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KAMATNI RACUN OD STO

(1) - izratunavanje prostog interesa ako je vreme dato u godinama.

(2) - izratunavanje prostog interesa ako je vreme dato u mesecima

3) - izratunavanje prostog interesa ako je vieme dato u danima.

Primer |
Koliku ée kamatu doneti glavnica od 12000 dinara za 3 godine, uz kamatnu stopu od 6% ?

K=12000 g=3 p=6
Da bi izratunali kamatu koristimo formulu (1) pa imamo:
_K-p-t_12000-6-3
100 100
i=2160 dinara





